



北京 丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报



北京丰台公众号

02/01

2023年 星期三

第1120期

农历正月十一

FENGTAI TIMES

新春走基层

做好便企利民“大文章” 倍增政务服务“加速度”

## 政务服务大礼包 企业新春开门见喜

丰台区政务服务中心全力推进“放管服”“一网通办”改革，在全市率先推出77项“一照(证)通办”政务服务事项、上线区级企业用户空间、开设“证照联办”服务专窗、实现医疗保险手工报销审批结果自助打印，在完善线上服务的基础上，同步做好线上线下融合，稳步提升办事便利度。由丰台区政务服务管理局、市场监督管理局联合推出的重点联办事项“管家服务”是落实丰台区“倍增计划”的一项务实举措。



原梓峰摄

“我是第一次办这个业务，对于一些审批程序方面的名词不了解，更不知道我这种情况属于证照联办业务范畴。”崔宸告诉记者，他之前已经做好了要跑个三五天的心理准备，“没想到有政务管家全程陪同指导，告诉我如何更快、更方便地办事儿，还帮忙理清流程和材料，半天就办齐了，太省心了。”

“我们建立‘1+X’服务团队，设置1名服务管家，配备多名服务专员，打破传统窗口服务模式，主动上前为申请人提供从办理到领取全流程的‘一对一’服务，实现见一个人、交一份表、领一套证照创新服务模式。”刘娟介绍。

### 便企利民并联升级，政务服务再提速

2022年，丰台区政务服务中心全力推进“放管服”“一网通办”改革，在全市率先推出77项“一照(证)通办”政务服务事项、上线区级企业用户空间、开设“证照联办”服务专窗、实现医疗保险手工报销审批结果自助打印，在完善线上服务的基础上，同步做好线上线下融合，稳步提升办事便利度。由丰台区政务服务管理局、市场监督管理局联合推出的重点联办事项“管家服务”是落实丰台区“倍增计划”的一项务实举措，也是夯实“我为群众办实事”的又一实践探索。

截至目前，办事企业可以在食品、药品、道路客运、医疗器械、卫生许可、营业执照等领域享受联办管家服务，未来将进一步加强服务精准度，进一步拓展管家服务的范围，实现“一站受理、多方联动”，让企业和群众少跑腿，办事更加方便快捷。

### 勇毅改革攻坚，妙笔踔厉奋发

据悉，下一步，丰台区政务服务局将继续全方位、系统性、高标准推进数字政务“一网通办”，积极做好市区数字服务平台系统对接。深化行政审批制度改革，重点推动“证照分离”“一业一证”“一证(照)通办”改革，丰富企业空间内涵，利用物理聚合优势，更好促进聚合化学反应，探索政务服务“集成帮办”场景化服务，扩大“并联审批”范围，做到“以减促增”“以增促好”，为营造国际一流营商环境、推动地区高质量发展贡献力量。

本报讯(记者 林瑶 原梓峰)新年伊始，丰台区政务服务中心大厅53个办事窗口准时“开张”。企业办事享受管家式服务，仅用半天时间就拿到了变更的营业执照。丰台区政务服务改革“新年大礼包”让企业新春“开门见喜”。

“近年来，我区政务服务改革蓬勃发展、亮点纷呈，2023年将按照区委‘倍增追赶、合作发展、走在前列’的部署要求，以数字化赋能为主线，持续深化‘放管服’改革，优化政务服务供给，将继续努力打造服务企业群众的丰

台样板。”丰台区政务服务管理局党组副书记、局长刘耀说。

### 政务新春大礼包送上“管家服务”

为助力企业复工复产，全力以赴抢开局、稳增长，政务服务局推出了“重点联办事项管家服务”的新举措，在一层综合受理专区总咨询台设置“服务管家岗”，实现对餐饮、食药、医疗器械等重点联办事项全程协办、帮办，让企业能够享受到“重点联办事项

管家服务”带来的便利。

“我想办理营业执照和食品经营许可证的法人变更，您看我去哪个窗口呀？”兔年首个工作日，前来询问企业法人变更业务流程的办事人崔宸，享受到了政务管家服务大礼包的便捷高效红利。

综窗工作人员苏子佳了解过办事人需求后，全程陪同崔宸在E服务专区进行登记、审核、递交材料，并进行证照联办统一受理，即营业执照和食品经营许可证的法人变更两项业务同时办理，半天时间就拿到了变更后的营业执照和许可证。

## 关闭倒计时 滑冰玩雪需抓紧时间

本报讯(记者 原梓峰)随着立春节气临近，气温将逐渐走高，各家冰场开放时间所剩不多，2023年户外冰上运动将接近尾声，为此记者采访了全区部分冰场，为民众梳理冰场开放时间及相关项目，方便游客抓住玩冰的“尾巴”时间。

本届冰雪季期间，全区十余处、共计40余万平方米的冰雪嘉年华场地向社会开放，包括花乡奥莱、京荟广场、西铁营万达等商业设施，世界公园、青龙湖公园、绿野仙踪、北宫、南宫、千灵山等公园景区，在晓月湖公园开设天然冰场等，为群众充分感受冰雪运动的魅力提供了好去处。

1月31日，记者首先来到晓月湖冰场，负责人介绍冰场将开放至2月4日。随着天气转暖，在冰上活动时并不觉得寒冷，相反，在冰面反射作用下感觉阳光有些刺眼，体感也略显暖和。中午11时，十几名青少年正在训练冰上跳跃，临近卢沟桥的冰域上冰车和冰上自行车穿梭不停。当天晓月湖公园冰面厚度为15厘米左右，自然冰域面积总计约1.4万平方米，其中晓月冰场面积约1.2万平方米，晓月雪场面积约0.2万平方米。占地180亩的绿野仙踪郊野乐园第四届冰雪童话节将持续到二月中

下旬，“绿野仙踪郊野乐园里，天然冰场早已名声在外，人们称其为‘京西小什刹海’。”负责人苏强告诉记者。因为在干灵山脚下，气温比城区偏低许多，这也为打造冰雪场地提供了方便的条件，“越是天然的越是我们追求的，越是贴近孩子本性的越是我们追求的。”苏强补充说。

北京世界公园负责人介绍，冰雪季活动将持续到2月中旬。记者了解到，第二届冰雪嘉年华依据世界公园园区内各大洲情况及公园内水系情况，“冰”和“雪”进行系统分类，依托世界公园独有的全球各地微缩园区内的自然造雪区，包含了北欧雪景、雪乡景观、雪圈广场和欧洲雪景区几大自然冬季风景。冰雪互动区是冰雪嘉年华活动的主力板块，包含了儿童卡丁车、雪地毛毛虫、雪地转转、雪地坦克等十余种沉浸式冰雪项目。

记者从北京南官旅游景区获悉，多块冰雪场地正持续开放中，秘林谷冰场位于王佐镇南官迎宾馆1号秘林谷物种游乐营院内，今年的滑冰场全新亮相，采用冰雪为主题，辅以各色动力、

无动力设施，还设置了雪圈坡道、雪地卡丁车、履带坦克、雪地摩托车等冰上活动方式。9万平方米的冰雪奇幻小镇内设有雪地萌宠、雪域穿梭小火车、霍比特寻宝、飞驰香蕉船等几十余项雪上健身游玩活动，多个冰雪场地依据游客喜好形成“冰雪矩阵”。

据丰台区体育局相关负责人介绍，丰台区坚持政府主导、社会参与、部门协同的原则，以举办第八届丰台区欢乐冰雪季为契机，鼓励各大商场、公园和具备开放条件的公开水域，创新冰雪项目活动的组织形式和内容，倡导大家走出户外、走向冰雪场，充分享受冰雪运动带来的健康与快乐。



原梓峰摄

永定合声

## 党建引领 总揽全局促发展

“打铁还需自身硬。”加强中国共产党自身建设，是推进中国特色社会主义事业的关键。党建工作是我们做好一切工作的前提和基础，是引领各项工作的“根”与“魂”。丰台当前改革发展任务重、要求高，更需要坚持党建引领，集中精力把方向、抓大事、出好思路、管好干部，以一流党建促进一流发展，在新时代新征程上开好局、起好步。

要加强的全面领导。党的二十大报告明确了前进道路上必须牢牢把握的“五个重大原则”，其中第一条就是“坚持和加强党的全面领导”。在丰台倍增追赶、合作发展的前进路上，要切实发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，加强政企联动党建工作创新，共筑发展同心圆，形成团结一致、攻坚克难、共同前进的强大合力。

要扑下身子抓落实。“一分部署，九分落实。”蓝图要变为现实，关键在行动。要聚焦重点工作任务，明确工作责任、标准、时限，层层传导压力；要坚持目标导向、问题导向，聚焦问题集中的重点区域、关键领域，加快推进解决。要坚持“一线工作法”，将基层一线作为抓落实的主战场，一竿子插到底，以最大力度抓好落实工作的“最后一公里”。

要强化干部队伍建设。“政治路线确定之后，干部就是决定的因素。”历经多轮疫情防控、疏解整治提升等硬仗，丰台锻造出一支关键时刻靠得住、顶得上、堪当重任的干部队伍，为实施“倍增追赶”提供了强有力支撑。要全面提高干部能力素质，面对当前创新发展过程中出现的新情况、新问题、新挑战，要持之以恒抓学习，掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野。要抓紧抓好人才工作，精准引育“高精尖缺”人才，营造尊重人才、爱护人才、珍惜人才的良好氛围，激活高素质、专业化人才的一池春水。

《论语》有言：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”治国必先治党，治党务必从严。丰台正处于重要的发展机遇期，更要以高质量党建引领高质量发展，夯实发展基石，在新时代首都发展中展现新的更大作为。